



习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出，近年来，中俄蒙三方合作稳步发展，取得实实在在的成就。三方合作中期路线图顺利实施，三国贸易额节节攀升，经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦，中方愿同俄方、蒙方一道，坚守合作初心，排除外部干扰，携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。一是夯实政治互信。越是国际形势变乱交织，中俄蒙三方越要加强团结协作，加大相互支持，尊重彼此核心利益和重大关切，成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”作为重要方向，积极推动联通三国的跨境基础设施和能源项目，丰富合作内涵；把“软联通”作为重要支撑，加强发展战略对接，扩大本市结算规模；把“心联通”作为重要基础，密切三国毗邻省州往来，加强旅游和文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方推动成立的各种合作平台和中心，拓展更广阔合作空间。

普京表示，俄中蒙是友好邻邦，有着悠久合作传统。增进政治互信很重要，有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来的战略合作，使三方合作同双边合作相互补充、相互促进。三方要密切发展战略对接，加强互联互通，扩大贸易和投资规模，深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域合作，助力各自经济发展，促进区域经济融合，增进民心相通。

呼日勒苏赫表示，中俄是蒙古国的重要邻国，蒙方致力于密切双边关系，拓展三方合作，推进中蒙俄经济走廊建设，增进人文交流，造福三国人民，促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年，蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻，弘扬正确二战史观。

导读 运动励志电影《不东》在紫帽开机 P2

瑞雪说天气 未来三天有阵雨 气温普遍偏高 本报记者 张茂霖

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出，中俄关系经受住了国际风云变幻的考验，树立了永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的大国关系典范。双方坚守初心、保持定力，各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往，支持彼此发展振兴，在涉及两国核心利益和重大关切问题上及时协调立场，推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调，中俄两国各自发展振兴都有强大动力，双方要以大项目引领合作，打造标杆合作项目，促进深层次利益融合。要增强合作韧性，提升合作默契，全力巩固和维护合作大局。

习近平指出，中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典，充分彰显了作为第二次世界大战主要战胜国和联合国安理会常任理事国的大国担当，展示了维护二战胜利成果、捍卫正确二战史观的坚定决心。我提出全球治理倡议，就是要会同所有志同道合国家，坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则，推动建设更加公正合理的全球治理体系。

普京表示，在我同习近平主席引领下，俄中关系体现了高度的战略性，达到历史最高水平。习近平主席5月对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年活动，我明天出席纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动，这是两国向世界展现俄中在世界反法西斯战争中守望相助、并肩作战，为欧洲主战场和东方主战场取得胜利发挥的关键作用，表明共同捍卫历史真相、维护二战胜利成果的坚定立场。俄中在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代俄中关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会，引领会议达成多项共识，有力推动了上海合作组织发展。

习近平主席提出全球治理倡议非常及时和必要，将为解决全球治理赤字发挥重要作用。俄方愿同中方保持战略协作，密切高层交往，加强各领域务实合作，推动两国关系继续高水平发展。

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先 2023年福建省报刊十大名栏目

深学争优 敢为争先 实干争效

海洋牧场项目(一期) 深远海养殖平台开工

本报讯(记者 沈茜) 近日，晋江市海洋牧场项目(一期)深远海养殖平台正式开工，进入建造阶段。海洋牧场项目(一期)深远海养殖平台是由晋江产业集团晋农公司投资建设。据项目负责人介绍，项目选址深沪湾海域，计划总投资约4640.72万元，用海规模约28公顷。平台主体结构长68米、最大宽度达33.9米、型深3米，养殖水体约2万立方米，采用四点系泊固定模式，每根锚链长度约335米，确保平台稳定性。值得一提的是，该平台配备了一套功能丰富的智能化养殖监测模块，可实现对养殖环境、作业状况、平台自身状态及周边目标态势等各类信息进行精准感知、高效采集、稳定传输与智能处理，方便结合海域情况和鱼类习性选择养殖附加值高的鱼种，并能有效降低养殖作业成本。该负责人进一步介绍，该平台主要由结构浮体、养殖网箱、旋转机构和提升机构四大核心部件组成。其中，结构浮体化身“海上基石”，既提供充足浮力托举平台，又以强抗风浪性能为养殖网箱稳稳“撑腰”；养殖网箱采用创新设计，为鱼类提供安全舒适的“深海家园”；旋转机构使网箱能够360度灵活转动，提升机构则实现网箱的便捷升降。值得一提的是，该平台水下区域供鱼类栖息，网箱的水上部分可借日晒风干来清除海生物；依靠旋转机构可以定期转出水下网体实现自清洁，全程无需化学除垢剂，从源头减少海洋污染，真正践行了生态养殖理念，做到“以自然之力护海洋之美”。



季延中学罗山校区项目建设有序推进 建筑主体结构全面封顶

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲) 近日，随着61号男生宿舍楼上方最后一方混凝土浇筑完成，晋江市季延中学罗山校区项目所有建筑主体结构顺利实现封顶，工程建设取得重要阶段性成果。昨日，记者走进项目建设现场，塔吊长臂在蓝天下来回转动，运输建材的工程车进进出出，头戴安全帽的建设者们各司其职……所到之处皆是一派热火朝天的繁忙景象。项目施工单位中建海峡建设发展有限公司项目负责人介绍，目前，该项目8号教师宿舍楼、11号、12号教学楼正在进行内外装修；13号教学楼、4号图书馆、3号体育馆、5号食堂进入外装修阶段；7号女生宿舍楼、62号男生宿舍楼、2号综合楼等正在加紧砌体；61号男生宿舍楼刚刚封顶。据悉，季延中学罗山校区项目用地面积约7万平方米，总建筑面积约8.8万平方米。校区规划设计先进、功能设施齐全，涵盖教学楼、实验楼、行政办公楼、图书馆、体育馆、学生宿舍、食堂及标准运动场等多个现代化建筑单体，是晋江市优化教育资源配置、扩大优质教育资源覆盖面的重要举措之一。项目自2024年10月启动以来，始终受到社会各界的广泛关注。此次全面封顶，意味着项目建设重心将由主体结构施工全面转入内外装修、室外工程及环境营造等施工新阶段。

上述负责人表示，自项目启动建设以来，建设单位在严把质量安全关的前提下，通过科学统筹调度，克服多种挑战，高效推进施工进度，确保工程建设按计划有序推进。下一阶段，建设单位将继续秉持精益求精的工匠精神，紧盯后续工程细节，狠抓工程品质与安全管理，确保将季延中学罗山校区打造成为一所高质量、高标准、环境优美的现代化校园。据了解，季延中学罗山校区投用后，将进一步优化区域教育资源配置，有效提升区域教育服务水平，为晋江教育高质量发展注入新的强劲动力。

第十届晋江市“我最喜爱的老师”寻访活动 主办单位 晋江日报社 晋江市教育局 支持单位 招商银行泉州晋江支行

现场复选本周日举行 征集20位大众评审

本报讯(记者 蔡红亮) 本周日(9月7日)下午，备受关注的晋江市第十届“我最喜爱的老师”寻访活动即将迎来最高潮——现场复选。20位候选老师将逐一登台讲述自己的教育故事，他们的亲友团代表也将登台为候选老师助阵。十佳“我最喜爱的老师”花落谁家? 让我们拭目以待! 记者了解到，本届寻访活动的现场复选地点设在晋江市第二实验小学晓聪校区。届时，20名候选人及其亲友团将根据抽签顺序，逐一登台展示。目前，现场推荐活动规则也已出炉：由候选人进行不超过2分钟的自我介绍，并由亲友团代表进行不超过8分钟的事迹介绍。由主办方聘请的专家评委将根据20名候选人现场演讲及亲友团介绍，并结合事迹材料及专访记录进行评分。候选人的最终得分将综合专家评委评分和大众评审团现场投票，得分最高的前十名确定为第十届十佳“我最喜爱的老师”人选，其他候选人确定为第十届“我最喜爱的老师”提名奖人选。纵观过往的“我最喜爱的老师”寻访活动，大众评审团的亮相都为活动增色不少，同时也得到了广大市民的点赞。本届寻访活动将继续延续往届做法——由本报面向社会公开征集大众评审团，并由主办方随机抽取确定。即日起，大众评审团成员火热征集中! 9月4日17时前，欢迎热心教育事业、能秉承公正原则的社会人士(候选人亲属、同事谢绝报名)积极报名，主办方将随机抽取确定人选。报名时需提供真实姓名、工作单位、联系电话、报名缘由等信息，发电子邮件至dzpst0907@163.com。值得一提的是，为了更好地发挥大众评审团的作用，活动当天，主办方还将对随机抽取的20名大众评审进行岗前培训，并组织签订承诺书，确保活动的公平公正。

晋江机场暑运期间 旅客吞吐量158万人次

本报讯(记者 吴晓艳) 8月31日，为期62天的2025年暑运正式收官。记者昨日从泉州晋江国际机场获悉，暑运期间，该机场共完成航班起降1.09万架次，旅客吞吐量158万人次、货邮吞吐量1.11万吨。暑运期间，泉州晋江国际机场迎来航班保障高峰期。据了解，为进一步提升旅客出行体验，该机场积极提升航线网络通达性，推动航空公司新开、增开多个航线航班，加强出行动线引导，增设充电宝处理专柜，开展青年志愿者服务，满足广大旅客多样化、高品质的航空出行需求。同时，为了让旅客在出行中感受泉州城市魅力，泉州晋江国际机场联动多方资源，推出系列“文旅+航空”特色活动，如“穿越宋元·飞阅海丝”文旅+航空直播、“海丝泉州欢迎您”打卡“七彩刺桐”、“泉州你好”问候影像展等，为暑运出行注入文化活力。其中，“穿越宋元·飞阅海丝”直播由航空公司主播、非遗传承人、景点讲解员轮番登场，带领观众沉浸式赏古城风光、品特色非遗、寻泉州古早味，直播GMV超4099万元，总曝光量逾1200万次，助力擦亮“宋元中国·海丝泉州”城市名片。

本报有奖新闻热线 @晋江经济报 新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)